

Т Е Л Е Г Р А М М А

107

МОСКВА НАЧАЛЬНИКУ ВСЕРОССИЙСКОГО ГЛАВНОГО ШТАБА РАТ Е Л Ь

1.111

В номеръ 163 "Извѣстій Нарковоенъ" печатется списокъ красноармейцевъ, исключенныхъ изъ состава Красной Арміи. Разумѣется такая мѣра необходима, но ограничиваться этимъ однимъ не-возможно. Пока армія основывалась на добровольческихъ началахъ, такое исключеніе являлось до известной степени наказаніемъ. Сейчасъ для него даже исключеніе явится не наказаніемъ, а поощреніемъ. Необходимо это разъяснить передъ Окружнымъ Комиссаріатомъ - губернскими, уѣздными и волостными. Если красноармеецъ себя опорочилъ не въ такой мѣрѣ, чтобы вызывалась необходимость налагать уголовныя репрессіи, онъ можетъ быть переведенъ на штрафное положеніе. Изъ такихъ штрафныхъ м.б. созданы цѣлыя штрафныя части: роты, батальоны, въ которыхъ могутъ быть лишены на известное время оружія, а въ которыхъ возможны и ^{которые могутъ быть лишены на известное время оружія,} на известное время ^{уравнены} переводы на уменьшенный паекъ и ^{привлеченіе въ смыслъ} положенія съ частями тылового ополченія. Въ связи съ этимъ стоитъ вопросъ о черныхъ воротникахъ, какъ наружномъ отличіи для штрафныхъ солдатъ и частей. Прошу Васъ разработать соответствующій и приказъ и въ случаѣ надобности инструкцію къ нему. 15/ХІ НР 2199

[1918 год]

Предреввоенсовет Троцкий

ф. 1, оп. 1, г. 142, л. 111.